

三间房地区开展巡展式安全宣传 历时仨月途经15个社区

倾听民声暖民心 让安全感爆棚

为进一步提高群众安全满意度,提升地区整体安全指数,从6月27日起,三间房地区社会治安综合治理办公室将在全地区进行群众安全感巡展式宣传。本次活动历时三个月,途经15个社区,内容涉及社会治理、禁毒科普、扫黑除恶、群租整治等方面。

目前,第一批展板已经在定西南里、泰福苑、绿洲家园、双柳四个社区展出。自巡展开始以来,每日观看学习人次累计三百余人,达到了良好的宣传效果。

绿洲家园社区的居民黄阿姨表示,开展这类巡展非常有必要,就拿群租房来说,很多人不堪其扰,通过这种方式给所有人提个醒,让大家知道应该怎么处理,找准解决,那就不愁改善了。

接下来,三间房地区也将毫不松懈,事无巨细、步履不停,在与人民息息相关的各个方面全面落实地区安全工作。具体措施为以下六个方面:



第一,深化群众安全感宣传工作,努力提高人民群众的知晓率。加大投入,制作展板,在各社区、村进行巡展,宣传普及相关社会治理、禁毒科普、扫黑除恶、群租整治等方面的知识,使居民提高抵抗不安全因素的能力。

第二,进一步完善提升群众安全感工作长效机制,固化专项行动机制。定期开

展专项行动,集中研究解决提升群众安全感工作中的突出问题。统筹协调各部门工作,加大与社区物业之间的联系,规范物业公司管理。

第三,加大力度开展城市环境整治专项行动、打击黑车黑摩的整治行动。将打击范围逐步扩大,将打击力度逐步加强,从地铁站、车站、商场、学校周边向老旧小

区、人口较多的居民区推进,进一步开展为民办实事工作,提高地区群众的幸福感、获得感。

第四,加强与常营、管庄、高碑店等兄弟街乡的沟通联系,积极对接,开展联合执法。重拳出击,集中整治黑车、黑摩的、非法游商、无照经营等扰序行为。对地区居民反应比较强烈但又难以解决的问题,适时启动街乡吹哨、部门报到机制。

第五,加大矛盾纠纷化解力度,着力提升居民安全感、幸福感。开展大走访大调解活动,在走访中把为群众调解矛盾纠纷、排忧解难结合起来,多倾听群众的心声意见,多做暖民心的事。

第六,针对老旧小区没有物业的问题,积极对接,引进物业公司入驻。改善群众生活环境,提高居民生活品质。进一步规范道路两侧停车秩序,给居民营造一个良好、安全的出行环境,提高群众的安全感和满意度。
供稿/丁关婕

关于扫黑除恶,你应该知道(二)

十一、什么是候选人联审机制?

在村“两委”换届中,组织部门协调政法、纪检、信访等部门组成联合审查组,对候选人进行资格把关,把黑恶势力挡在门外。

十二、村“两委”换届建立“负面清单”是什么意思?

意思是具有这10个方面负面行为的人员不能进“两委”班子:

- 1.被判处刑罚、现实表现不好的;
- 2.欺压群众、横行霸道、群众反映强烈,涉及“村霸”村闹、宗族恶势力、黑恶势力的;
- 3.参加邪教组织,从事地下宗教活动,组织封建迷信活动的;
- 4.受到党政纪处分尚未超过有关任职限制期限,以及涉嫌严重违法违纪正在接受立案调查处理的;
- 5.参与或指使他人以暴力、威胁、欺骗、贿赂等违法手段参选的;
- 6.长期无理上访或组织、蛊惑群众上访,影响社会稳定的;
- 7.有恶意失信行为被法院纳入失信被执行人名单的;
- 8.道德品行低劣,在群众中影响较坏的;
- 9.原村(社区)干部近3年内被责令辞职和民主评议连续两次不称职的;
- 10.患有严重疾病,不能正常工作等其他不宜提名的。

十三、扫黑除恶要做到哪两个“结合”?

中央要求把打击黑恶势力犯罪和反腐败、基层“拍蝇”结合起来,把扫黑除恶和加强基层组织建设结合起来,既有力打击震慑黑恶势力犯罪,形成压倒性态势,又有效铲除黑恶势力滋生土壤,形成长效机制。

十四、铲除黑恶势力滋生土壤的治本之策、关键之举是什么?

习总书记指出加强基层组织建设,是铲除黑恶势力滋生土壤的治本之策、关键之举,务必把这个基础夯实筑牢。

十五、“两个一律”是什么?

对涉黑涉恶犯罪案件,一律深挖其背后腐败问题;对黑恶势力“关系网”“保护伞”,一律一查到底,绝不姑息。

十六、北京市扫黑除恶专项斗争实施步骤是什么?

2018年,全面部署启动扫黑除恶专项斗争,全年深入推进扫黑除恶专项斗争,确保黑恶势力违法犯罪突出问题得到有效遏制,在全社会形成对黑恶势力人人喊打的浓厚氛围。2019年,对尚未攻克的重点案件、重点问题、重点地区集中攻坚,对已侦破的案件循线深挖、逐一见底,彻底铲除黑恶势力赖以滋生的土壤,人民群众安全感、满意度明显提升。2020年,建立健全遏制黑恶势力滋生蔓延的长效机制,取得扫黑除恶专项斗争压倒性胜利。

十七、中央关于扫黑除恶专项斗争第一责任人和直接责任人是如何规定的,有哪些具体要求?

各级党委和政府主要负责同志是平安建设第一责任人,也是扫黑除恶专项斗争第一责任人,要亲自研究部署,一级抓一级,层层抓落实,各级政法机关主要负责同志是扫黑除恶专项斗争直接责任人,要确保各项工作落到实处。

十八、蔡奇书记在全市扫黑除恶推进会上提出的依法打击黑恶势力犯罪的总体要求是什么?

坚决做到有黑必扫、有恶必除、有伞必打、有腐必反、有乱必治、除恶务尽。

十九、当前涉黑涉恶犯罪的新动向是什么?

当前黑恶势力仍在一些地方、行业、领域滋生蔓延,并呈现出新动向:一是向政治领域渗透,企图操控、把持基层政权;二是向新行业、新领域扩张,追求非法利益最大化;三是向隐蔽化转型,逃避打击能力增强。

二十、“村霸”问题的主要表现形式有哪些?

- 1.干扰基层政权,通过“拳头”、欺骗、贿选等手段插手基层选举,争当村干部或扶植代理人,插手基层公共事务;
- 2.欺压村民百姓,强拿硬要、随意殴打、寻衅滋事,甚至雇黑佣形成帮派势力;
- 3.破坏经营秩序,在土地流转、矿产开采、工程建设、客货运管等过程中暴力打压竞争对手;
- 4.侵占集体资产,非法侵占、骗取国家项目资金,非法占有集体土地、矿产资源;
- 5.农村宗族势力依仗人多势众,恃强凌弱、横行霸道、危害一方。

二十一、两高两部《关于办理黑恶势力犯罪案件若干问题的指导意见》规定的恶势力7类典型案件和11类常见伴生行为(案件)是什么?

7类典型案件:非法拘禁、敲诈勒索、寻衅滋事、强迫交

易、聚众斗殴、故意毁坏财物、故意伤害。

11类常见伴生行为(案件):开设赌场、组织卖淫、强迫卖淫、贩卖毒品、运输毒品、制造毒品、抢劫、抢夺、聚众扰乱社会秩序、聚众扰乱公共场所秩序或交通秩序、聚众“打砸抢”。

派出所 案例

小贼抄走 超市员工手机

7月4日,三间房派出所110接到事主报警,称手机在超市内被盗。

民警接警后立即赶往现场,通过监控录像发现,事主为超市员工,将手机放在超市收银台上,一男子在结账时趁事主不注意,将手机放在自己兜内并离开。随后民警在事主的协助下,将涉嫌盗窃的违法嫌疑人王某某抓获,虽其辩称不知道手机为何在自己兜内,但通过视频、证人证言等证据,已能确定其盗窃事实。目前王某某已被朝阳分局行政拘留。

民警提醒,要随时将财物放在自己看得到的地方,并加强看管,不要掉以轻心。

三间房派出所电话:010-65420110



三间房派出所
全体民警祝您平安